
高一数学直线与圆位置关系练习题
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， 0），B（0， 2）的直线[image: image2.wmf]l
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2．已知⊙C经过点
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两点，且圆心C在直线
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（1）求⊙C的方程；
（2）若直线
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与⊙C总有公共点，求实数
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的取值范围.
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（1）当
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为何值时，方程C表示圆。

（2）若圆C与直线
[image: image14.wmf]0

4

2

:

=

-

+

y

x

l

相交于M,N两点，且｜MN｜=
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,求
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（3）在（2）条件下，是否存在直线
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，使得圆上有四点到直线
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的距离为
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，若存在，求出
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4．已知直线
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过点
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（1）求该圆的圆心坐标及半径长 （2）求直线
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的方程

5．已知圆C的圆心在直线
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上，并且经过A（2，1）B（1，2）两点，求圆C的标准方程．

6．已知圆
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（I）求证：对
[image: image28.wmf]mR

Î

，直线
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与
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总有两个不同的交点；
（II）设
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7.已知圆
[image: image36.wmf]22

:(3)(4)4

Cxy

-+-=

，直线
[image: image37.wmf]1

l

过定点 A (1，0)．

   （1）若
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   （2）若
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与圆C相交于P，Q两点，求线段PQ的中点M的坐标；

   （3）若
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8．已知点
[image: image44.wmf](2,0)

P

及圆
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   （1）若直线
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过点
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且与圆心
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的距离为1，求直线
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   （2）设过点P的直线
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为直径的圆
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（3）设直线
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垂直平分弦
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？若存在，求出实数
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的值；若不存在，请说明理由

高一数学直线与圆位置关系练习题答案20150211
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2（1）解法1：设圆的方程为
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解法2：由于AB的中点为
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（2）解法1：因为直线
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3：（1）方程C可化为  
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（2）圆的方程化为  
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   圆心 C（1，2），

半径
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（3）设存在这样的直线,圆心 C（1，2），半径
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 解得
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（2）当直线
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5．解：圆心在线段的垂直平分线上，AB垂直平分线方程为 
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6.解：（I）
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法二：联立
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7．解：①若直线
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 ②若直线
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 综上所述：所求直线
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